

## 新北檢澎檢金檢宣導預防犯罪 舉辦暑期兒童青少年多元活動

【本刊訊】暑期是兒童青少年犯罪高峯，新北、澎湖及金門地檢致力於預防犯罪工作。**新北地檢署**特深入社區鄰里，於青少年學子放暑假期間，結合新北市泰山圖書館，合辦暑期藝起玩創意皂福一反霸凌班活動，以促進民眾、家長及少年認識霸凌相關法令常識，幫助家長用正確的觀念，陪伴孩子因應霸凌問題，及增加民眾的犯罪預防敏感度，提升社區安全防護網，共同預防霸凌事件。活動是日參加學員與家長，在泰山圖書館工作同仁帶領下，全家共同創造澆灌型塑獨一無二的神奇創意手工皂，當每個精美皂藝完成時，全場讚嘆聲連連。隨後該署梁觀護人以說故事方式，生動

地講述學校霸凌案例及相關法律常識，及如何預防霸凌事件，也回答霸凌相關問題，精彩的解說，詼諧的劇情，博得滿堂喝采與熱烈回應。

**澎湖地檢署**日昨結合澎湖監獄、更保澎湖分會等單位，辦理暑期青少年預防犯罪活動—監獄參訪活動，本次活動共計24位學子參加，在工作人員帶領下揭開監獄的神秘面紗。檢察長郭珍妮表示，本次特別舉辦監獄參訪



活動，安排學子們參觀受刑人手工藝品展示館，期望青少年瞭解監獄對於社會治安的作用，同時瞭解監所作業情形，不僅可破除青少年對監獄的刻板印象，也進而幫助青少年瞭解犯罪預防的重要，避免因不知而犯罪。

**金門地檢署**日前結合犯保金門分會、金門縣榮譽觀護人協進會，舉辦兩梯次之少年兒童暑期參訪地檢署體驗活動。活動內容豐富多元，包含反毒宣導影片欣賞、參觀偵查庭、拘留室等，另地檢署準備司法人員於開庭時所穿的法袍讓同學們試穿，體驗偵查業務與司法人員角色，並由犯保志工帶領同學進行蝶古巴特鉛筆袋DIY製作，且穿插法律有獎徵答活動。

## 善心人士送愛到自強外役監

【本刊訊】父親節有許多人無法回家與家人團聚，其中有一群就是在監所服刑的受刑人，衛生署前署長葉金川與花蓮縣榮譽觀護人協進會號召中廣花蓮台、花蓮捐血中心、健保署東區業務組等單位，共同辦理送冰及麻糬到自強外役監獄關懷受刑人活動，希望讓受刑人能有個不一樣的父親節，感受來自社會各界的關懷。

葉金川及花蓮榮譽觀護人協進會等單位募集正當冰及阿美麻糬各500份，正當冰象徵祝福每位受刑人儘早復歸社會，正正當當做人；阿美麻糬全台有名，粒粒飽滿，象徵每位受刑人服刑期滿回家都能團團圓圓、快樂美滿。典獄長辛孟南感謝社會各界的協助，讓父親節多了溫馨與感動。



## 花檢社會勞動人協助災後重建

【本刊訊】經麥德姆颱風肆虐後，花蓮地區滿目瘡痍，許多路樹被連根拔起，也造成農業損害慘重，花蓮地檢署派遣28名社會勞動人、投入逾414人次協助花蓮社區災害重建。

風災過後，該署發揮社會勞動役的服務功能，在萬榮鄉、鳳林鎮、豐濱鄉公所及自強外役監等處，皆有社會勞動人協助受災地區清掃及家園重建的身影，提供受災戶即時的服務。



## 深夜大氣爆高雄犯保慰問罹難者家屬

【本刊訊】日前高雄市發生大氣爆重大傷亡案，高雄地檢署檢察長蔡瑞宗在清晨上班後，立即指示犯保高雄分會第一時間前往慰問家屬。雖然本案發生後訊息仍然一片混亂的情形下，責任歸屬尚待釐清，但基於社會公義，及時參與重大傷亡案件之救災服務，高雄地檢署特別專案運用緩起訴處分金，每名死亡者家屬先發放慰問金，同時由犯保協會董事劉明泰與高雄分會主委劉振芳率領團隊，設立警安服務台，提供諮詢、轉介及社會救助資源。

## 泰源技訓所舉辦應變演習

【本刊訊】泰源技訓所為加強戒護安全維護，提升同仁危機處理應變能力，日前由所長簡文拱親自督導主持，辦理防逃、防震、防火、防暴暨緊急醫療應變演習，法務部矯正署安全督導組科長楊錦章蒞臨指導。該所參與演練人員大部分為新進同仁，除實施警棍實用術及鎮暴隊形操演外，另由該所同仁示範各式防災、救護裝備的操作要領，動作熟練流暢；該所並假設4工場某幫派強制工作受處分人，因不滿同幫收容人遭隔離，藉故滋事發生騷動事件，情境模擬逼真，演練過程緊湊，深獲指導長官的讚許與肯定。